

太空蔬菜今不如昔 嘉定良种明年“飞天”

一个青椒或番茄就重达约200克,说到这曾在3、4年前红极一时的太空蔬菜,不少市民大概仍有印象,可时过境迁,这些当时让不少嘉定人引以为豪的太空蔬菜似乎难觅踪迹,人们不禁好奇,嘉定太空蔬菜今安在?

推广3年收益颇丰

1997年3月,嘉定区农业技术推广服务中心得到由航天工业部赠送的700粒经过卫星搭载回收的北方番茄和甜椒种子。该中心通过3年田间连续筛选,观察番茄和甜椒的空间诱变缺陷,应用杂交方法予以改良,育成了太空番茄、甜椒杂交一代新品系,并形成杂交F1代高产栽培和杂交制种技术。后由于太空番茄选育品种不理想,难以达到预期推广目的,因此,从2001年4月起,该中心重点推广太空杂交一代新品系——“嘉太一号”甜椒的制种与大田种植。今年6月14日,该中心获得市科委颁发的“嘉太一号”甜椒项目的验收证书。

3年来,江桥、黄渡、外冈等镇园艺场及菜农示范地相继建立“嘉太一号”甜椒示范

方,青浦及江苏、浙江、山东等周边地区共推广种植2.9万亩次,亩产量3000公斤,亩产值8550元,总产值24795万元,建立制种田30亩,实施制种60亩次,共生产种子744公斤,杂交制种获产值55.8万元,均超过预期目标。

太空甜椒今不如昔

在嘉定市场,“嘉太一号”甜椒“含金量”大,被定价为零售每公斤3元,比其他同类品种每公斤售价高约0.4元。可据一些曾品尝过太空甜椒的市民反映,虽然太空甜椒的个头大、美观,可吃口并不特别清脆、甘甜,市民的“鲜头”过去了,就再难引发购买热情。因此,太空甜椒的市场销售今不如昔。

目前,嘉定区农业技术推广中心已基本停止“嘉太一号”甜椒的制种及推广种植计划。对此,该中心的有关负责人解释,主要由于“嘉太

一号”甜椒种子是1997年卫星搭载回收后选育而成的,此类变异种子历经6.7年,内部结构已产生退化,生长速度渐缓、产量逐渐走低,生命周期已到极限。要确保太空甜椒种子品质上乘,现在有些力不从心。另外,太空甜椒的市场前景难料,一些个体菜农也不敢轻易尝试。

据不完全统计,今年嘉定种植太空甜椒的范围已缩小到江桥、黄渡、徐行镇内少量菜农,种植面积约500亩,亩产量约2700公斤,产量已步入低谷。嘉定地区现有较大面积的太空甜椒制种基地,仅剩当时共同参与推广种植计划的、位于徐行镇的江南春园艺场一家,约30亩,制种约240公斤。

嘉定良种明年“飞天”

太空育种已成为培育农作物良种的一条新途径。嘉定是市太空蔬菜示范推广点,通过多年对“嘉太一号”甜椒的定株和示范田观察,进行密度种植和施肥管理等多项试验后,已初步形成太空甜椒杂交制种和大田栽培的标准化生产规程,育种技术也趋于成熟,其积累的经验给研制开发其他太空杂交品种打下坚实基础。为此,区农业技术推广中心于2年前就向航天部门申请,在发射的卫星上搭载200克嘉定良种上天。

最近,国家航天工业部已初排计划,嘉定种子明年有望实现“飞天”。按照规定,嘉定将有200克的种子配额。据区农业部门透露,他们已拟定了相关方案,初步框定搭载品种为茄果类蔬菜、水稻、花卉等嘉定本地良种。翟芳华

本报讯 目标:培育更多具有自主知识产权、品牌优势明显、区域经济特色鲜明的行业“冠军”企业。在11月24日召开的区“小巨人”工作推进会上,嘉定“小巨人”企业队伍增至41家,上海飞众汽车配件公司等11家单位成为新队员。

对去年首批认定的区30家“小巨人”企业,区政府拨出300万元配套资金,并制定相应的扶持措施。一年多来,30家“小巨人”企业纷纷加大技改力度,增加科技投入、注重品牌培育、提升经济效益。据统计,30家“小巨人”企业去年申报和被评定的技术进步项目达121项,预计今年将达175项;去年实现销售收入107亿元,预计今年可达125亿元,增幅超过30%。“小巨人”企业之一的上海华宝香精香料有限公司,通过狠抓科技进步、培育企业的核心技术能力,成为国家级技术中心和博士后工作站,排位迅速升至行业前列。

区有关部门表示,将全力以赴为“小巨人”企业“加油”,确保其加大“滚轮”转速。同时,将建立“小巨人”企业的联系人制度,及时为企业提供服务;实行政策聚焦,对入选的“小巨人”企业,优先推荐申报市“知识产权示范企业”,优先推荐创品牌计划、优先推荐申报国家和市的创新资金、优先申请技术改造贷款贴息等。

政府「加油」促进企业「成长」 「小巨人」又增十一家

童燕彬

352家企业“守合同重信用” 嘉定数量列全市第一

本报讯 在近日公布的2003年度上海市“守合同重信用”企业中,嘉定352家企业榜上有名,总数占全市各区(县)第一。其中,上海人民电器集团有限公司、上海采埃孚转向机有限公司、上海科学仪器厂、上海杰宝大王企业发展有限公司等30家企业获“AAA”级“守合同重信用”称号。另外,首次出现私营经济城、市场经营管理公司、旅行社等新“面孔”。徐凯 庄方

江桥60多家建筑单位立“军令状” 决不拖欠民工工资

本报讯 近日,江桥镇60多家建筑单位立下“军令状”,书面承诺按时支付工程款和民工工资。一位姓方的四川来沪务工者闻讯,喜滋滋地说,“有了‘保证书’,就不怕老板拖我们工钱了。政府替我们作主,我们心里踏实!”

江桥镇建筑管理办公室发出通知:凡在江桥地区的建筑公司、施工单位一律要签订一份定期、定日清算汇缴工程款以及民工工资的“保证书”,并严格规定各单位自签订“保证书”之日起,必须排出支付工程款及民工工资的具体计划书,交由镇建筑管理办公室实施监督执行。

据悉,江桥地区共有22家建筑公

司、15家房产公司,90多项在建工程,外来务工人员13000名,其中62项工程涉及工程款总额16.2亿元,民工工资2.73亿元。根据“保证书”要求,各建筑单位必须在12月20日前将民工工资款汇入指定帐户,各施工方必须在签订“保证书”起至1月25日之间,列出民工工资款支付计划,施工方不得擅自将民工工资款挪作他用。

截至目前,江桥镇各建筑单位已向施工单位支付工程款8700万元,占应支付工程款总数的50%;支付民工工资款9306万元,占应支付的民工工资款34%。另外,现已解决10多起拖欠民工工资款事件,涉及金额1100多万元。李宁 徐伟军



新建住宅精品主打

本报讯 新城枫景、颐景园、金地格林春岸……不管是适合工薪阶层的多层住宅,还是中高档别墅,嘉定房地产在经历了粗放型发展阶段后,已走向发展精品房产之路。

由于嘉定可供房地产开发的土地资源越来越少,如何让宝贵的土地资源能发挥最大效益?为此,嘉定采用以质取胜的办法,按照“四高小区”的标准,建设一批中高档的公寓、别墅和综合配套完善的商务大楼。今年以来,嘉定房地产市场呈现供求两

旺的态势。前三季度,全区商品房新开工面积206万平方米,同比增长89.7%;商品房销售面积77.7万平方米,同比增长1.3倍。

已经建成和正在建设的精品房产与以往相比,无论是规划设计还是施工管理,都体现出精致、舒适的内涵,小区总体规划中充分利用自然生态环境,保留原有的河道水系,让建筑与自然完美结合;尽可能优化住宅的使用功能,让住宅更符合人的居住需求。

图为新建成的金地格林春岸小区。童燕彬 文/摄

市民选用中央空调趋多

本报讯 11月26日,“大金”空调销售商在冷空气来临之际召开产品说明会。会议透露,市民购买家用中央空调的数量逐年增加,选购“大金”的消费者众多。

今年1至10月,“大金”空调产品在嘉定地区销售200多套,比去年同期增长50%以上,总销售额达2000万元。

据使用该空调机的市民称,“大金”空调质量稳定,使用放心。今年以来,截至11月26日,区消保委共受理的44件关于空调器投诉案件中,没有“大金”。沈青

招聘启事

上海周宇幕墙门窗有限公司拟开设一家中高档酒店,现向社会诚聘酒店各类人才。现具体招聘人员职位如下:

- ◆副总经理1名。大专以上学历,年龄30-40岁,有多年酒店管理工作经验。
- ◆部门经理5名。中专以上学历,年龄25-35岁。其中:
- ◆人事部经理1名。熟悉酒店人事管理业务,较强组织协调沟通能力。

- ◆餐饮部经理1名。3年以上餐饮服务管理经验,有英语会话基础为佳。
- ◆营销部经理1名。营销专科毕业,精通广告设计。
- ◆财务部经理1名。有财务上岗证,10年以上财务工作经验。

- ◆采购部经理1名。熟悉酒店所需物品的市场动态(如货源、价格、质量等)。
- ◆领班、服务生、车辆接送员若干。相貌端正,反应敏捷,口齿伶俐。熟知服务礼仪规范及酒店行业术语。
- ◆迎宾员若干。女,身高163公分以上,相貌较好,年龄18-25岁。
- ◆调音师、调酒师若干。调音师等级证书;熟知中外各种酒水饮料的品名与制作方式。
- ◆收银员、水电维修工若干。有一定财务工作经验;熟悉各类水电设备维修工作。

征集店名

公司向社会公开征集酒店店名,要求取意新颖、琅琅上口,符合“花园酒店”定位。经评选应征的前10名,予以奖励。应征店名一经采用,另予以特别丰厚奖励。

来信请寄:嘉定区嘉定镇沙霞路68号,上海周宇幕墙门窗有限公司花园酒店筹建组
邮编:201800
征稿时间:
2004年12月5日-30日

有意应聘者即见报之日起请携带好本人身份证、学历证明或相关资格证书到本公司花园酒店筹建组(沙霞路68号,近博乐路口)参加面试。
联系电话:59104575 13917282884
联系人:李 萍

以上各招聘岗位 同等条件下
下岗人员优先录用